



春暖花开日，结婚正当时，收到前任烫金喜帖的你，是否内心早已翻滚？前任这类奇特生物，总在生活里杀你一个措手不及，你以为他们下了很大的决心才敢发出喜帖，实际上他们坐拥必胜的信心奉上喜帖邀你一个祝福才是本意。豁达如你，大可不必把参加前任婚礼当做自己的情感里程碑。

你的前任结婚了，可惜对象不是你

这两天，大家都被吴奇隆与刘诗诗的大婚刷屏，俩人甜蜜的怎一个“虐”字了得。虽然婚礼是每个人心中的一个梦，但现实总会带给人很多伤痕累累。日前，奇葩说第三季就讨论了这样一个问题——要不要参加前任的婚礼？

前任或许是这个世界上最为奇妙的关系，有的人老死不相往来，恨不得各自蒸发眼不见心为净；有的人仍对恋情耿耿于怀，留着一丝憧憬和想象。曾经海誓山盟说尽人世间的有情话，却因各种原因让恋情就此告终。既然已成前任，这段关系本就既无天赐，也非良缘，可偏偏一些心宽的前任们，本着人多热闹场面大的婚礼操办原则，不忘给你送来婚礼请帖。

无论你是豁达大气，还是有着一颗玻璃心，当你翻开请帖时，首先想到的问题不是“我到底要不要去？”而是“Ta哪根筋搭牢了，竟然给我发请帖？”只有等你百般思索得出Ta发出邀请的动机，才能决定到底要不要去。当初好分好散，前任邀请可能是把你当成普通朋友，大气如你，奉上祝福也不会太别扭。当然，前任也有可能是想借着婚礼向你告别，向过去告别，从此迈入人生新阶段。比起加班去参加前任婚礼更会损失青春和时间，何况你充其量就是人家的一块里程碑。

话虽如此，但根据太平洋女性网调查显示，有66.56%的女性都不希望收到前男友的婚礼请柬，可一旦收到前男友的婚礼请柬，有57%的女性表示会去参加。跟在家与回忆暗暗较劲相比，可能大部分人还是喜欢当即解决的模式——“只要你敢请，我就敢出席”。但不要忘了，前任婚礼恰似潘多拉之盒，躲藏着各种神秘与风险。

我的请帖是你的喜帖

Ta要结婚了，你是否出席？

参加前任婚礼，风险呈几何式增长

有些人就是这样，总想追求一些没结果的结果，一切都喜欢眼见为实，让自己心里好过点。但参加前任婚礼，除了好奇心得到满足之外，貌似全是损失。

场景一：新娘不及你风采的万分之一

当初的深爱成了旧欢，离开你后还娶了一个颜值比你低很多的女人，办了一场简略且随意的婚礼。你拜读各种《参加前任婚礼穿什么才会赢》的时尚美妆文，来到婚礼时艳压全场，并在充满高分贝噪音的酒席上自我优越感爆棚。可回到家后夜深人静时，你想新娘不及你风采的万分之一，自己明明有钱有颜是全场大赢家，却止不住心酸：“原来他的盛情相邀不是为了刺激自己，而是单纯地想凑钱办酒席呐！”

插一句：你不就是个送份子钱的吗？

场景二：他不再是鲜衣怒马的少年，她不再是翩若惊鸿的少女

男神离开你后寸头的头发都能长到三厘米，一脸沧桑，在司仪边上一脸生活失败爱情失意事业无成的样子。而婚礼上的昔日女神，就像老舍写的王二嫂，脸擦得像银娃娃，衣裳像些嫩荷花瓣儿，可是自颈而下，自腕而上，皆泥也。岁月是把残忍的刀，划破了所有精致的表象，留给你一个狼狈不堪的现实。当初在情意里泥足深陷的你被现实打了一脸，对比脑海中光鲜亮丽的少年/少女，此时瞥见台上的新人，只想碾碎自己当时稚嫩的审美。

插一句：当初你是眼瞎吗？幸好分手了。

场景三：他(她)的眼里从此只有她(他)

收到前任婚礼请柬的你，千万不要排除这种可能——前任对你拥有着执着的怀念，邀你出席是让你看看他在婚礼这天有多么幸福。即使往日是被你甩掉的他，也能娶到一个比你优秀的女孩，倾力打造一个精致高端的婚礼。在镁光灯下他们看起来无比般配，即使到了敬酒环节，新娘见到你也只是云淡风轻敬个酒。你为前任婚礼准备了78集的宫斗戏，但这所有的拼命却连被瞧见的机会也没有。

插一句：是你自己要给自己心里添堵的。

婚礼是别人的仪式，与你无关

蔡康永说，参加前任的婚礼就像读完书的最后一页，想看到最后他们幸福的样子。它不似其他亲戚好友类的婚礼，而是成了一种告别仪式，你看他功德圆满，终于放下执念。但实际上，那些想通过前任婚礼给自己的感情画上一个完美句号的，并非就能如愿所偿。

去参加前任婚礼，很多人是为了证明自己豁达大方，一鼓作气放得下。但持以这样的目的，一开始便是输，需要费力去证实的，基本上就是徒然。婚礼只是别人的仪式，他坐拥必胜的信心邀你一份祝福，来馈赠自己的青春。你却在一旁思前想后，因为心中有愧所以送上祝福，以表歉意？人家早已翻篇，你又何必友情客串新人的主场。因为念念不忘，必有回响？不要太高估情感的忠诚度，所有强调情感忠诚度的，不过是委婉地骂你蠢。

要相信，婚礼永远是主角的仪式，你的参与顶多只是热场众人里的一号。

城报记者 李昀霖